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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMSEA/OSASCO - CONSELHO MUNICIPAL DE 
SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL DE OSASCO – BIÊNIO 2022/2023 

 

Ao oitavo dia do mês de julho de 2023 (08.08.2023), às 10 horas, a Presidente do 
COMSEA/Osasco, Sra. Patrícia de Moraes Pontilho, representante da Universidade 
Anhanguera/Sociedade Civil, fez a primeira chamada para a reunião ordinária do 
colegiado, previamente marcada para iniciar às 10 horas, conforme convocação, dando, 
em seguida, início à reunião para o bom desenvolvimento da Segurança Alimentar de 
Osasco. Esta reunião foi realizada em formato online, nos termos da Lei Municipal nº 
4.002, de 16 de fevereiro de 2006, e alterações posteriores, Portaria de nomeação dos 
membros nº 662/2022, com as atualizações posteriores (IOMO Osasco de 21 de novembro 
de 2022), conforme eleição realizada em 18 de janeiro de 2022 e posse realizada em 14 de 
março de 2022 (biênio 2022-2023). A reunião teve como pauta: 1- Reapresentação dos 
resultados da VI Conferência de Segurança Alimentar e Nutricional de Osasco; 2- Agosto 
Dourado; 3- Análise da Minuta de Registro de entidades do Terceiro Setor que atuam com 
segurança alimentar e nutricional; 4- Orçamento LOA 2024; 5- Organização Administrativa 
da Segurança Alimentar e do COMSEA; 6-Informes gerais. Após a leitura da pauta 
registrou-se a presença dos seguintes membros do colegiado, convidados e sociedade civil: 
Rosane Moratto Risther (apoio administrativo do Banco de Alimentos), Marcos Miguel da 
Silva (Instituto Vivereh), Luciana da Silva Sampaio Jorge (Vice-presidente do 
COMSEA/Osasco, nutricionista e representante da Secretaria Municipal de Saúde), João 
Paulo Pucciariello Perez (Secretário Executivo do COMSEA), Dayeni Pedroso de Souza 
(Assistente Social do Departamento de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável e 
do Programa Banco de Alimentos), Patrícia de Moraes Pontilho (Presidente do COMSEA e 
representante da Universidade Anhanguera, Campus Osasco), Hugo Moises Camacho 
Gomes da Silva (representante da Secretaria de Planejamento e Gestão/SEPLAG), Sandra 
Regina Cardoso Lus (representando o Lar Jesus entre as Crianças), José de Vilmar Ferreira 
Leite (sociedade civil), Vanderlei Souza Junior (Assistente Social do Departamento de 
Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável e Banco de Alimentos), Mônica Yamada 
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(Nutricionista do Departamento de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável e 
Responsável Técnico do Banco de Alimentos), Pamella Cristinne Santos Amadeu 
(representante do Instituto Vivereh), Marcia Eugenio Garcia (Instituto Karan), Karina 
Sbrogio Reis Cabassa (Nutricionista e representante da Secretaria Municipal de Assistência 
Social), Elisiane Eliass Mendes Machado (médica pediatra e representante da Secretaria 
Municipal da Saúde), Katia Gonçalves (sociedade civil e Kolping California) e Jair César 
Alves de Queirós (representante da sociedade civil). O Sr. João Perez iniciou a reunião 
informando sobre os resultados finais da VI Conferência Municipal de Segurança Alimentar 
e Nutricional, publicado na IOMO do dia 17 de julho de 2023 e encaminhado ao CONSEA-
SP e ao Departamento de Segurança Alimentar e Nutricional do Estado de São Paulo. Na 
VI Conferência de Osasco foram eleitos os delegados da sociedade civil: 1. Jacksyara De 
Souza Santos, RG 30.875.860-2 2. Reginaldo da Saúde Raimundo, RG 23.264.669-7 3. 
Benedito Airton Da Cruz, RG 14014179-0 4. Marcos Miguel da Silva (RG nº 5.428.503-
3/SSP-SP) 5. Pamella Cristinne Santos Amadeu, RG nº 44.665.159-X e dos representantes 
da administração municipal: 1. Simone de Carvalho Lourenço Bonela, RG 27.035.741-5 2. 
Isabela Ribeiro Andrade, RG 56.895.984-X 3. Silvia Cristina de Camargo Silva, RG 
19.725.313-1. Além disso, foram apresentados os delegados natos representantes da 
sociedade civil e da administração pública, que são os membros do COMSEA Osasco. Em 
seguida, o Sr. João Perez informou sobre a VI Conferência Estadual de Segurança Alimentar 
e Nutricional Sustentável – etapa regional - Grande São Paulo, que será realizada no dia 29 
de agosto de 2023, na sede da Secretaria Estadual de Agricultura e Abastecimento do 
Estado de São Paulo, das 13 às 17 horas. O Sr. José de Vilmar Ferreira Leite discursou sobre 
o funcionamento da Conferência em etapa regional e a importância da participação 
representativa do Município de Osasco para levar nossas pautas e propostas. João Perez 
informou também que haverá transporte para levar os participantes à Conferência. A 
seguir, a Sra. Luciana Sampaio discursou sobre o Agosto Dourado e a Semana Municipal 
de Aleitamento Materno, enfatizando a importância do incentivo, promoção e apoio à 
amamentação, em virtude de todos os benefícios que ela traz. Em Osasco, ocorreu a 24ª 
semana da amamentação e o tema deste ano é “Possibilitando a amamentação: fazendo 
diferença para mães e pais que trabalham”. As ações estão sendo realizadas por meio da 
parceria entre a Secretaria Municipal de Saúde e a Secretaria Municipal de Educação. A 
Sra. Luciana comentou também sobre as ações de educação realizadas na 
maternidade/banco de leite, bem como comunicou que ocorrerá o II mamaço em Osasco, 
nos dias 29 e 30 de agosto. O Sr. João Perez abordou também sobre a Minuta de Registro 
de Entidades do Terceiro Setor elaborada pelos assistentes sociais do Departamento de 
Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável. Este registro tem o objetivo de certificar 
as associações do Município de Osasco que trabalham ou executam programas e ações 
voltados à Segurança Alimentar e Nutricional, além de dar credibilidade às associações e 
possibilitar captação de recursos para desenvolver suas atividades. O Sr. Hugo Moises 
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Camacho Gomes da Silva (representante da SEPLAG) e a Sra. Katia Gonçalves 
(representante da Kolping Califórnia) manifestaram apoio à iniciativa. Em seguida, tratou-
se sobre a orçamento e organização administrativa da Segurança Alimentar/ COMSEA 
junto à SEPLAG para garantia da política de segurança alimentar para o próximo ano 
(2024), como execução de programas de Segurança Alimentar e Nutricional (exemplo: 
“Programa Nosso Futuro”, “Banco de Alimentos”, “Agricultura Urbana”, “Alimentação 
Escolar”), aquisição de alimentos não perecíveis, execução das propostas apontadas pela 
sociedade civil na VI Conferência Municipal e a estrutura administrativa para o 
Departamento e para o apoio ao COMSEA e à CAISAN. 

Por fim, João Perez expôs sobre a participação do Município na Oficina sobre a Estratégia 
Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional nas cidades promovida pelo Ministério do 
Desenvolvimento Social, Família e Combate à Fome realizada em Curitiba-PR. A cidade de 
Curitiba é referência em Segurança Alimentar Nutricional, possui supermercados sociais, 
restaurantes populares, hortas urbanas, fazenda urbana pública, centrais de 
abastecimento, banco de alimentos, entre outras ações. Informou também que buscará 
alinhamento com o CMDCA para inclusão de pauta sobre a Segurança Alimentar e 
Nutricional para crianças e adolescentes. O Sr. Jair pediu a palavra para informar sobre a 
Conferência do CMAS, que será realizada em 11/08, bem como sobre a necessidade de 
incentivar as hortas urbanas do Município. Dra. Katia Gonçalves (Kolping California) 
acrescentou que a articulação das políticas deverá ser realizada por meio dos Conselhos. 
Assim, às 11 horas encerrou-se a presente reunião de 08 de agosto de 2023, que será 
devidamente publicada na IOMO posteriormente. Osasco 08 de agosto de 2023. 

 

Patrícia de Moraes Pontilho 

Presidente do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional de Osasco – 
COMSEA/OSASCO 

 

 

João Paulo Pucciariello Perez 

Secretário Executivo do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional de 
Osasco – COMSEA/OSASCO 


